

3年投入33.5亿元,万元GDP用水量降低到172立方米

## 三亚建设节水型社会通过国家中期评估

“练内功·强素质”旅游专题活动月落下帷幕

76家企业接受旅游“大阅兵”

本报三亚9月13日电 (记者张桂星)昨天晚上,三亚市第十届旅游服务技能大赛颁奖晚会暨三亚旅游系统庆祝新中国成立60周年晚会,在鹿回头广场举行。为期近一个月的“练内功·强素质”旅游专题活动月落下帷幕。

由三亚市旅游产业发展局主办,三亚市旅游协会承办的专题活动月,内容丰富,包括消防知识竞赛、中式客房铺床竞赛、英语类小品竞赛、营销之星大赛、导游之星大赛、旅游精品线路设计大赛等9项专业大奖,共12个竞赛项目。

经过激烈角逐,刘西娥、单海蛟、谢莉等选手分获中式铺床竞赛、中餐宴会摆台、营销之星大赛等项目的一等奖。组委会还评出了团体奖、最佳组织奖、道德风尚奖等奖项。

从8月中旬开始,琼南地区76家旅游企业,共348名选手参加了上述竞赛及展示活动。今年,三亚旅游产业发展局把单纯的服务技能大赛提升为“练内功·强素质”专题活动月,涉及的行业也从酒店业延伸至旅行社、旅游景区和特种旅游等多个板块。专题活动月被称为三亚旅游系统规模最大、竞赛项目最多、覆盖面最广的一次“大阅兵”。

海航庆祝  
亚太中心10岁

本报三亚9月13日电 (记者郭景水)昨天晚上,海航集团投资的位于三亚湾的亚太国际会议中心邀请省内外业界聚会,庆祝即将到来的10岁生日。

亚太国际会议中心是海航下属的一家五星级滨海度假酒店,也是海航在全国布局的“酒店地图”的重要组成单位。酒店有473间客房和套房,16个大小不一的多功能厅,分别以亚太区域国家首都或知名大城市的命名。

在当晚的庆典晚宴上,海航以随机方式抽出了6个大奖,奖品分别是海航系列酒店免费住宿票及各地免费机票等。



傍晚海边乐趣无穷

孩子们傍晚海边戏水。九月的三亚,阳光充足,海水清澈。傍晚时分,人们在海边戏水,观赏美丽的落日,尽情地享受黄昏的每一刻快乐。特约记者 孙清 摄

本报三亚9月13日讯 (记者卓上雄)

三亚市近年来加快建设生态节水型社会,并于日前顺利通过了由国家水利部珠江水利委员会组织的节水型社会建设试点中期评估,这是记者今天从三亚市水务部门获悉的。

据了解,早在2004年,三亚市就提出建设生态节水型社会,并制定出台了有关建设方案。原来一直为该市市民所不满的用水最低消费制,也随着这一方案的实施而取消。

2006年11月,三亚市被确定为全国第二批节水型社会建设试点城市。而后,三亚市组织编制节水型社会建设试点规划,并在北京通过了国家水利部水资源管理司和水

资源管理中心组织的专家审查。

近年来,三亚市从抓明晰水权、农业节水、工程建设节水、工业节水、城乡生活节水、水价调控节水6个方面着手,加大节水力度,全面建设节水型社会。在水权分配上,该市首先摸清工农业、乡镇企业、城乡居民等的生活用水底数,对区域水资源进行分析,组织编制各行业的用水定额,将用水指标分解到乡、镇、村和各用水单位、用水户,对用水单位和用水户发放水权证。同时,市行业管理部门制定相应节水型社会的用水管理,取水依据、水费计收管理的办法,建立和完善节水规章制度。

在工业节水方面,三亚市加大了企业的技术改造力度。重点建设城市污水集中处理回用工程,提高水的重复利用率,降低工业万元产值耗水量,提高经济效益和产值。城乡生活节水方面,则积极采取措施杜绝跑、冒、滴、漏、长流水,要求新建住宅楼、办公楼、娱乐场所、宾馆、酒店等公共场所,都要安装节水器具和节水设备,现有住宅的用水设施也要逐步改装。该市还要求,学校教学楼和学生宿舍楼内要安装节水设备,以坚决杜绝浪费水的现象。

据介绍,三亚市开展节水型社会试点建设3年以来,已累计投入约33.5亿元。

具体工作包括:开展了多方面的节水宣传教育活动,实施水源区保护和水生态修复工程及东部海棠湾供水和西部崖城供水工程,推进中水回用示范建设,开展分质分类供水试点,构建三亚市现代化水务信息化体系等等,在项目示范区取得了较好的节水效果和经验。

通过节水型社会试点建设,2008年全市万元GDP用水量降低到172立方米(据有关资料,2003年我国万元GDP用水量为465立方米,是世界平均水平的4倍。),农业灌溉水利用系数达到0.545,万元工业增加值取水量降低到50立方米,城镇供水管

网漏损(失)率为16.5%,污水处理率76.8%,污水回用率8%,基本达到节水型社会建设阶段目标。

9月10日至11日,受全国节约用水办公室委托,国家水利部珠江水利委员会在三亚市组织开展节水型社会建设试点中期评估工作。实地检查三亚西部供水工程、华能南山电厂、红沙污水处理厂、水源池水库等示范点,听取三亚市关于节水型社会建设试点工作的汇报,查验有关资料,对节水型社会建设35项评估指标分别进行打分,并以综合得分92.9分的成绩,通过了对三亚市的中期评估。

## 文笔峰景区三亚捐资助学

本报三亚9月13日电 (记者郭景水)

由定安文笔峰盘古文化旅游区承办的国庆献礼慈善文化活动,昨天在三亚举行,并当场以现金方式资助三亚10名贫困学生。

活动邀请了全省一些市县的民间表演队参加,包括24式太极拳表演队、扇子舞表演队、南宗八式健康操表演队、腰鼓表演

三亚首家海南黄花梨收藏馆开馆  
千万元天价根雕作品亮相

本报三亚9月13日电 (记者吴钟斌)

三亚首家海南黄花梨收藏馆9月12日正式对公众开放,收藏馆展出的一根海南黄花梨根雕作品标价高达1280万元,堪称天价。

此收藏馆收藏了上百件作品。木雕类有佛像、人物、花鸟、山水、动植物、茶具、餐具、佛珠、手链、烟斗、烟灰缸、衣架、枕头等;家具类有花梨床、床垫、衣柜、太师椅、桌子、茶几等。馆主李是亨说,所有作品均是采用海南黄花梨等原料精雕细刻而成,并将诸子经

典、名胜古迹、山川风貌、民间传说、神话故事等中国传统内容表现出来。

据了解,黄花梨是明清硬木家具的主要用材,备受世人宠爱。海南黄花梨底色为黄色或红褐色,打磨后会显示出金质琥珀纹理。目前,越来越多的人加入了海南黄花梨收藏大军,爱好者有近万人。

标价1280万元的作品名字为“中国功夫”,以54个精选的人物武术动作为主,是馆主花了2年时间雕刻而成的。

## 服务 地税之窗

## 海口9市民刮中3万元发票大奖

海口地方税务局  
通知

## (一)

根据省地方税务局《关于成立财产行为税税源监控管理平台项目组的通知》(琼地税函[2009]183号)的要求,为了提高我局城镇土地使用税税源信息录入率,我局要求纳税人于2009年9月18日前到我局各主管分局领取《城镇土地使用税税源信息调查表》,并于9月21日前把填报信息表报送到我局主管分局税务所。

## (二)

为进一步加强发票管理,规范企事业单位自印发票的印制、申报、缴销工作,根据海南省地方税务局《关于规范用票单位自印发票有关问题的通知》(琼地税发[2009]75号)的要求,我局决定自2009年9月1日起停止自印发票纸质申报,统一采用电子申报和缴销,并在9月15日之前用电子(U盘)报表报送本单位2008年1月至2009年8月底的发票使用情况,以便完成系统初始化。对于用票量大、使用范围广、汇总困难的单位,可以向我局提出书面申请,批准后延迟至12月31日之前完成。具体要求:

一、企业将本单位2008年1月至2009年8月所有的自印发票计划印制数、已验收入库数、实际使用数和库存数用纸质报表在8月份申报表中报送,包括发票种类、号码段、数量和金额等信息(包括作废信息)。

二、用U盘将2008年1月至2009年8月自印发票的使用情况在8月份申报表中申报,包括发票种类、号码段、数量和金额等信息(包括作废信息)。

三、9月份后用U盘按正常要求(即每月15日前)报送月发票使用情况。

四、发票缴销。自印发票单位对使用的发票列表登记汇总(电子)缴销。

五、对未能在2009年12月31日前完成电子申报的,将按相关规定暂停该企业街头发票印制资格,并报省局取消该单位《单位冠名发票印制资格证》。

联系电话:68595176

68595060

## 温馨提示

海南省地方税务局12366纳税服务热线暨远程座席已经开通。

省内及移动电话拨打:0898-12366

省内其他电话拨打:12366

海南省海口地方税务局  
关于税收征管若干问题的通告海南省地方税务局  
关于举报投诉电话的公告

元,平均每天兑付奖金超过万元。据了解,发票奖励制度由海口地税局1998年4月在全国首创。2004年9月,海南省地税局将发票奖励制度在全省范围内推广。2008年1月1日,海南省地税局取消了发票为海南省地税局统一监制的发票,奖项设置范围为服务业中的餐饮业、旅店业发票和娱乐业发票以及税控机打发票。

据海口地税局有关人士介绍,由于发票刮奖简便、快捷,且中奖面广、奖金相对高,加上地税机关长期的宣传,发票刮奖已深入人心,消费者索要发票参与刮奖的积极性明显提高。目前,海口地税局平均每天兑付的奖金比上年同期增长了35.29%。发票兑奖率的提高,达到了加强税源监控、促进税收收

入增长的目的。据统计,今年1—8月海口地税局完成工商税收收入39.79亿元,比上年同期增长21%,增收6.9亿元,完成年度收入计划的77.5%。(税宣)

## 一线报道

“你的发票中奖了吗?”这是海口市民在该市饮食服务行业消费时常问的一句话。

随着海南地税发票刮奖面的不断扩大,海口市民索要发票参与刮奖已成为习惯。统计表明,2009年1至8月,海口地税局共计兑付发票刮奖奖金156万余元,其中有9人刮中3万元发票大奖,有77人刮中发票奖金1000

元,平均每天兑付奖金超过万元。

据了解,发票奖励制度由海口地税局1998年4月在全国首创。2004年9月,海南省地税局将发票奖励制度在全省范围内推广。2008年1月1日,海南省地税局取消了发票为海南省地税局统一监制的发票,奖项设置范围为服务业中的餐饮业、旅店业发票和娱乐业发票以及税控机打发票。

据海口地税局有关人士介绍,由于发票刮奖简便、快捷,且中奖面广、奖金相对高,加上地税机关长期的宣传,发票刮奖已深入人心,消费者索要发票参与刮奖的积极性明显提高。目前,海口地税局平均每天兑付的奖金比上年同期增长了35.29%。发票兑奖率的提高,达到了加强税源监控、促进税收收

一、纳税人申请办理税务登记注销,凡同时符合下列条件的由征收分局当场直接办理注销手续,不再需要检查和审批:

1、自注册之日起从事生产经营的纳税人提供有法定代表人(分支机构为负责人)签署的《未从事生产经营无应税行为申明》后,可在从事生产经营时按规定期限申报纳税,按零申报户管理。对从事生产经营有应税行为,皆属实情,如有不实自当承担法律后果。)

2、纳税人未领购地税发票(由地税机关内部当场查验)。

四、从事生产经营的纳税人有应税行为的,按法定期限申报纳税。没有从事生产经营,无应税行为的企业、事业单位;有经营行为,但由总机构汇总缴纳税款的非独立核算分支机构,只要签署《未从事生产经营无应税行为申明》后,可在从事生产经营时按规定期限申报纳税,按零申报户管理。对从事生产经营有应税行为,未进行纳税申报的,由主管税务机关依法查处。

为了切实做好12366纳税服务热线的举报、投诉工作,方便广大群众对行为、地税机关工作作风的举报和投诉,现将海南省地税系统举报、投诉电话公告如下:

## 举报电话一览表

统计时间:2009年9月7日

单 位	发票、涉税举报电话	税务人员违纪违规、机关工作作风举报投诉
省地税局	66969110	66969058
海口地税局	(发票)68533609 (涉税)66750670	68595128
三亚地税局	(发票)88869636 (涉税)88869621	88869629
澄迈地税局	67620889	67620169
儋州地税局	23881277	23883469
定安地税局	63824035	63830565
东方地税局	25593331	25593335
琼中地税局	86239111	86238123
文昌地税局	63330122	63330771
五指山地税局	86622012	86628540
陵水地税局	83321864	83322347
乐东地税局	85526170	85532320
临高地税局	28283907	28287556
万宁地税局	62223261	62237658
白沙地税局	27724007	27728277
保亭地税局	83669571	83664133
昌江地税局	26656060	26656086
琼海地税局	62921982	62921036
屯昌地税局	67818590	67813902
洋浦地税局	28821910	28821989

一、经营者从事经营活动,提供应税劳务,应依法领购并开具地税发票,对不领购发票、不开具地税发票或不当场开具发票、虚开(大头小尾)发票、使用假发票、开收据等行为的地税机关将作如下处理:

1、对未领购地税发票的,凡主动领购地税发票的,可免予处罚予以办理。

2、对有拒开发票行为的,按罚款300元处理。

3、对虚开(大头小尾)发票、使用假发票、以收据代发票使用的,严格按照《发票管理办法》的规定处罚。

4、对被举报取证查实或检查出有发票违法行为的,除按规定进行罚款外,对“双定”户,每次调高“双定”营业额30%,从违法

行为发生的次月起执行;纳税人如有异议,可选择由税务机关蹲点视频摄像记录、抽查挡位使用发票,有条件时查究。

## 海口地税局公告

- 根据《海南省海口地方税务局关于二手房转让计税价格和税收征管问题的通则》(海口地税发[2009]227号)规定,目前到海口地税局登记备案的房产评估机构共有15户,现将名单公告如下:
1. 海南首立房地产估价师事务所
  2. 海南分寸房地产评估事务所
  3. 海南世家房地产评估有限公司
  4. 海南国佳房地产交易评估有限公司
  5. 海南立诚土地房地产评估有限公司